

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombatán este
Közlekedési vissza nem adunk
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 5
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társaiat.

FŐSZERKESZTŐ:
Dr. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési ár:
Évesz evre 12 korona, félévre 6 korona. Negyed
évi: 3 korona. Egyes szám ára 12 fillér.
Tárgybeszélgetéseket a legutányosabb árban közölünk

In memoriam.

Most minden halál hősi halál és minden halott a nemzeté. Mégis vannak hősök, akiket különösen ebben magának érez egy társaság, egy párt, — az emberek szűkebb, meghittebb közeletéi.

Ily értelemben sajátítja ki magának a függetlenség párti kegyelme gróf Zichy Miklós emléket. Teszi ezt a politikai meggyőződés közössége által megszenteszt büszke fájdalommal. — Nemcsak a párttagot gyászolja benne, hanem az elszilárd magyar embert, — egy kivesszini induló típust, amelynek ércveretes hősi emléke a nagy hagyományú párt évkönyveinek egy arany lapjára tart igényt.

Az érdekhajászatnak, ennek a jellemesztítő járványnak soha egy bacillusa se jutott be a Zichy gróf vérebe; ezért maradt a gerince sugár, az öntudati dacos, a lelke szivárványos. Érezte, hogy nyugodt lelkiismereténél, önértékelte megszolgált magyar főúri mitől nagyobb kitüntetés sem miféle hatalom nem adhat neki. — Ez a tisztá, fertőzetlen vér olyan temporementummal szökött ereiben, hogy élete delén is ifjú volt.

Mikor udvardi képviselő-korában valamely eljárására nézve választói körében nézeteltérés merült föl, mandátumát egyik népgyűlésen egy fatörzsére erősítette és kijelentette, hogy csak úgy fogadja azt ismét el, ha egyhangú bizalommal méltónak találják rá és úgy hozzák neki vissza. — A képviselő házbán, a delegáció katonai albizottságában épp oly fesztelen és rártartó ötlétséggel állta a maga igazát, mint a szentpéteri népgyűléseken. A nemzeti ellenállás idején pedig egyik komáromi megyegyűlésen, nem bírva leküzdni a felháborodását, felpattan helyéről, fejére kapta kis fekete selyem sapkáját és ott hagyta a társaságot — miután előbb a kezeltigényben levő tintásüveget az elnöklő megyefőnök urhoz adreszálta. Ugyanabban az időben az áldatlan politikai helyzetből kifolyóan huszárfőhadnagy rangjáról lemondott. De mikor aztán látta, hogy arra a kardra szüksége van a hazának, vérrel szerezte vissza.

Családja sejtette, hogy a mostani világrengés nagy tette

fogja ragadni a lánglelkű Miklós grótot. Nem békés jótékonságra (bár azzal is szolgált a szent ügyet), hanem tette, ami vére megé.

Mikor a lelke meghallotta a gorlicei ágyudörgést, a galíciai istenitélte intonációját, kardjához kapott — és ijedten látta, hogy nincs az oldalán.

Nem késhegett. Elment tisztikard nélkül, közlegénynek. És az első rohamnál, a bukovinai határon orosz golyótól halálosan megsebezve, lefordult lováról — a 60 éves önkéntes közhuszár-grótl.

Órók ifju szive bizonyára a koporsóban is megdobbant — még egyszer, utójjára, — mikor a királyi kegy visszaküldte régi kedves tisztikardját — a ravatalára.

Ambrózy Ágoston.

Fényes hangverseny az újhelyi színházban.

A tartalék kórház estélye a vak katonák javára.

Az Újhelyben tartózkodó és kir. tartalék kórház keddi hangversenye minden tekintetben a legfényesebb siker jegyében zajlott le. Rög nem látott már a színház oly szíszamu és díszítvált közönséget s rég nem hallottak a színház falai oly lelkes tapsviharokat, mint kedden este. A koncert anyagilag is szép sikert hozott; több mint ezer korona jut a legnemesebb csára, a vak katonák segítésére, erkölcsi szempontból pedig minden dícserelet megérdemelt a rendezőség büszkalmé és a kiváló tehetségű szereplők lelkes fáradozása, amellyel páratlan művelzetet szereztek a közönségnek. Nagy elismerést jór ki a tartalék-kórház vezetősegenek s elsősorban is a törzssorvosnak is a szép eszméért s annak tökéletes szép formában való megvalósításáért.

Atterve magának a koncertnek méltatására, meg kell állapítanunk, hogy az egész estély rendkívül magas művészi nívón állott s a legkényesebb igényeket is kielégítette és minden varakozást felülmúlt.

A műsor elsőszakaként a tartalék-kórház személynzetből és részben sebesülteiből alakult férfiak énekeit Sokaler vezényelte mellett nagy precízitással két szép dal, amelyekkel már is megteremtették az estély hangulatát. Azután Sztaany

kovszky Wanda kisasszony zongorázott, kiváló tehetségről és fejlett technikáról téve tanúságot. Sebők Mártha operabékesen követteget most, akinek gyönyörű és nagyszerű énektudása viharos tapsokra ragadta a közönséget. A hatás fokozása már alig látszott lehetségesnek, mégis sikerült ez Sokaler Mihálynak, az ifju heggedűűőzőnek, aki igazán tökéletes művészetel hódította meg a közönséget. Bizonyára nem csalódnak, ha azt hisszük, hogy erről az ifju művésztől még sokat fogunk hallani.

A műsor második részében ismét Sebők Mártha és Sokaler remek produkciói gyönyörködtették a közönséget, rajtuk kívül tisztelet azonban Vékony Rezső bravuros cimbalomjátéka és nagy sikerről járt a férfiak újabb szereplése is, amely egy minden ízében sikerült estélyt zárt le.

Mint haljuk, a tartalék-kórház a közeljövőben, egy kabaret-zsánerű estély rendezést is tervez, amit a közönség, — pláne a most látottak után, bizonyára a legnagyobb örömmel fog fogadói.

Megfigyelő torony hadseregünk számára.

Három magyar ember zseniális találmánya.

Három magyar emberről akarunk itt megemlékezni, akik egy olyan találmánnyal gazdagították katonaságunkat, amely hogyha beválik, kétségtelen, hogy elő fogja mozdítani sikeres győzelmeinket. Az új találmány feltalálója egy bányagyeri magyar, tervezője egy orosz-házi mérnök s a találmány mestere ugyan csak orosz-házi lakatos. A magyar név ma már ismeretes a külföldön is, hiszen nem egy magyar mérnök szerzett már magának előkelő nevet az idegenben. Voltak feltalálókink, akik találmányaikkal az egész világot gazdagították, Bizonys büszkeséggel töltött hát el bennünket most az a tudat, hogy a jelen világháboru egyik legújabb meglepetése is magyar találmány.

A torony főtalálója Lászlay György bányagyeri gépész, kitűnő ember, aki nem elégszik meg azzal, hogy munkáját becsületesen elvégez, hanem amellett folytonosan azon töri a fejét, hogy vajjon mivel gazdagíthatná a hazai technikát. Lászlay mondotta el az eszmét Rajz Elek orosz-házi mérnöknek, aki aztán a tervet el is készítette az ő utasításai

szerint. Az így elkészített tervet pedig Kunos Antal orosz-házi műlakatos dolgozta ki. A torony már teljesen készen áll, kísérleteket is tettek vele s úgy szerkezete, mint kivitele, valószínűs remekmű.

A torony tiszta vasból van s tizenkét kosárról áll, amely egy emberi erő hajtásával, egymásból emelkedik ki osziga szerkezettel, vastag drótkötéllel, huszonöt méter magasságra. Egy zárt házikó van szerelve a legfelső kosárra, ebben a kosárban ül a kémlelő katona. A házikóban egy távesőnek és egy gépfegyvernek bőseges hely van hagyva. A torony óvatossággal emelkedik oly magasra, amint az a kémkedés megkívánja, míg a leereszkedés a leggyorsabb süllyedéssel történhetik.

A találmányról elragadtatással nyilatkozott már több magasrangú katonatiszt. A napokban egy gyalogsági tábornok nézte végig a találmány működését, melyről a legnagyobb elismerés hangján nyilatkozott. Hadviselésünkben ugyszólván megfizethetetlen lesz ez a zseniális találmány, különösen nagy hasznát vehetik majd az orosz-háziak, ahol a repülőgépeket nem lehet úgy alkalmazni, mint mondjuk, az északi harctéren, mert nem találja meg azt a biztos légkört, melyen tuemelkedhetnek a lötváolon.

Az új megfigyelő toronyt még a híres Bicsbe szállítják, ahol az arzenálban bemutatják majd a hadvezetőségnek.

A zempléni hősök emléke.

A belügyminiszter rendelete a vármegyéhez.

A vármegye számos községe már régebben elhatározta, hogy a most zajló világháboruban elesett hőseinek emléket méltóképpen fogja megörökíteni. Ezen emlék föllállítására csak a háboru befejezte után kerül a sor.

Bizonys, hogy ezután is a legtöbb kis-ebb város és falu is módot fog arra keresni, hogy a harctéren elesett fiának méltó emléket állítson. Ennek az érdekében a hősök emléket megörökítő országos bizottság azt a kegyelmes ólt tűzte maga elé, hogy a mai hőstettekben és egyéni cselekedetekben oly gazdag és dicsőséges háboru lezajlása után művészi szépségű, maradó, emléket ilyekszik emelni, illetve emel-

letni Magyarországot városiban és községeiben azoknak a dicsőséges emlékü hősöknek, akik a harctérén szerzett sebesülések, vagy betegségeik következtében meghaltak. Az emléktáblák és emlékművek művészi színvonalának biztosítására, de másrészt azért is, hogy es alkalommal is istápolja a magyar képzőművészek egyesületét, a magyar iparművészeti társulatot, a magyar építés és mérnök egyesületét és a magyar építőművészek szövetségét arra kérte, hogy tagjait szőlítsák föl emléktáblák önálló emlékművek tervezésére s az eképp egybegyűlt anyagot saját kebelükben elbíralván a megfelelőeknek ítéltek a hősök emlékét megörökítő országos bizottság rendelkezésére bocsássák.

Es már meg is történt. Ilyformán a magyar hősiességet hirdető és dicsőtől emlékműveket kizárólag magyar művészek és magyar iparosok fogják készíteni.

Ebben az ügyben a beügyminiszter a napokban leiratot intézett Zemplénvármegye alispájához, hogy amennyiben a községek a háborúban részesítettek emlékének ily módon való megörökítésével foglalkoznak, a hadi emlékművek megszerzése és mindennemű tájkozódás céljából a hősök emléket megörökítő országos bizottsághoz (Budapest, IV. Hajo-utca 18. sz.) forduljanak. A bizottság az emlékdombok a legnagyobb készségei megvalósítják az emlékművek kempasat. A legesőbb emléktáblák és emlékművek aranyáig igen olcsón meg szeresnek.

Biztosra vesszük, hogy Zemplénvármegye minden községe azonnal, hogy elesett hős fiainak emlékét méltóképpen megörökíthesse.

Honvéd apának honvéd fia.

A legfiatalabb ujonc kérése.

Nem messze Ujhelytől és Zemplénmegyétől Borsodmegyében eleven szék városában katonáskodnak az egri és hevesmegyei fiúk. Honvédek! Abban a csapatban szolgálunk, amely „belerohamozta magát a világtörténelembe.” Az öregebbjeik a csatateréken tépik koszorúzára a babért, a fiatalabbjait a kínos városban most tanulják a hadimesterséget. Bismullattal beszélnek a véres csatamezőkön végigszáguldó honvéd fergeteg erejéről és bannalatt beszélnek azokról, akik itthon előkészülnek ennek a fergetegnek a keltésére. Az egri honvédek aig voltak pár napja a szép nagyvárosban, alig jöttek kétszer-háromszor haza a gyakorlóteréről, a város polgárai bannalatt konstatálták, hogy az egri fiút, az ujoncok úgy, mint

az öregek, valami olyan egészen különös katonafajta, hogy az embernek a szive repes örömben, ha látja őket, ha hallja lépteik dübörgését.

Ebből a csapatból válogatták össze a minap azokat a századokat, amelyek friss erőt, lendületet és lelkesedést visznek a harcterekre. A liktanya udvarán a parancsok büszke szeme végig jár a vassorokon és keresi válogatja a legényeket. Nem nehéz a választás, mert az első szóra sokkal többen jelentkeztek, mint amennyire szükség van.

Már egyet is van a szükséges létszám, már külön vannak állítva a kivalasztottak, amikor kilép a tömegből egy leányképző legényke és odaáll E. főhadnagy parancsok elé.

— Főhadnagy ur, alásann kérem, osszon be engem is az elmenők közé.

— Nem lehet, fiam, — szól a főhadnagy, — még fiatal katonává vagy. Aig vagy itt négyhete. Majd egy pár hét múlva.

— De alásann kérem, engedjen el, — esdekel a fiu.

— Nem tehetem, mert a felöltés az parancsoltá, hogy ilyen fiatalok, mint te vagy, még itthonmaradjanak. En vagyok érted felöltő!

— Megállom én a helyemet, — mondja könyörgő hangon a honvéd, — alásann kérem hadd menjek.

— Ha minden áron menni akarsz, akkor elővezetlek a zászlóaljparancsnok urhoz, kérd meg azt.

— Ha mehetek, akkor alásann kérem, — folytatja most már csillogó szemmel az ígértől bódog fiu, — osszon be a harmadik századba a főhadnagy ur.

— Mit? —

— Mert ott van az apám...

— Jól van fiam! El fogsz menni és vigyazz az apádra!

Használjunk

hadisegély
póstabélyeget

11 tizes honvédek
legújabb kiütetése.

Kobek ezredes a Lipót-rendet kapta.

A 10 es honvédek nagyszorú haditetteiről, vitézségéről számtalan oikkben számoltak már be a haditudósítók és gyakran emlékszik meg róla hivatalos jelentés is. A d-rék 10-es honvédek vitézségének elismerése az a sok kiütetés is, amelyben úgy a tisztikar, mint a legényeség részesült. A napokban 125 legényeségi állományba tartozó 10 es honvéd kiütetéséről számoltunk be, most pedig a tisztikar legújabb kiütetéseit közöljük.

A király Kobek Béla ezredesnek az ellenség előtt tanított vitézségének és eredményteljes működésének elismerésül a Lipót-rend hadi díszítményes lovagkeresztjét;

Fejes Kálmán és Menassági Adorján Ágoston vezredeseknek, Martini Iván őrnagynak, Molnár László főhadnagynak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk

elismerésül a hadidíszítményes 3. osztályú vaskoronarendet;

Szabó Géza, Némethy József és Milassin Kornél századosoknak, Porgess Isidor tartalékos főhadnagynak és az ellenség előtt elesett Jankovics Tivadar századosnak a hadidíszítményes 3. osztályú katonai érdemkeresztet.

Czékus Zoltán és Kiss Kálmán századosoknak újólag (signum laudis) legfelsőbb elismerést;

Zelenka Aladár századosnak, Koltzaváry Imre főhadnagynak, Miller János, Piller Ernő, Czilinger Kálmán és Benkőczy Emil tartalékos Gáspár Imre népfőlkelő főhadnagynak, Nobel Elek Krösz Béla, Kalas Tamás, Murin Miklós, Menczer Gyula és dr. Gerőcz Kálmán tartalékos hadnagynak a signum laudis legfelsőbb dicséret elismerést.

Hogyan számol le a társadalom a taliánnal

A hitszegő olással végleg le akar számolni a társadalom. Az országból minden jellek el kell tűnni, ami a bostelenekre emlékeztető a haragos publikumot. A jó szándék mindenesetre méltányos, andé, még ha a kómikum határain jár is. Ilyen komikus megtorlásban részesült az olasz gaszag az egyik vendégében is. A vendég a leves és hus után a tézsa után érdekődik.

— Csak sajtos diadalmattal szolgálhatok feleli a pincér.

— Micodával? — kérdi a vendég, aki sohase hallotta ezt a nevet.

— Sajtos diadalmattal.

Hát ez már megint mi a csuda? A pincér zavarba jőn, majd bizonyos pir gyulladt az arcán s mélységes megvetéssel mondja:

— Azelőtt makaróninak hívták.

Szóval a speciálisan olasz eldelt megvessük ezután is, mert jó és mert nem makaróni, hanem, hanem — sajtos diadalmattal. A hazafiságunk így tesz eleget az-étlap.

Az a kérvény azonban, mely a minap érkezett föl a belügyminiszteriumba, már komolyabb formában fejezi ki az olaszokkal szemben érzett mélységes megvetésünket. Olasz István, egyébként gazdalkodó, arra kért ebben a belügyminisztert, hogy az olasz hitszegésre való tekintettel engedje meg nevének Németre való átválttatását. Azért Németre, hogy viszont ez a név folyton hű szövetségünkre emlékeztesse. Valószínű, hogy a belügyminiszter méltányolja a speciális okokat s Olasz István uram hamarosan mint Német István szidhatja a hitszegő taliánokat.

Menyasszonyi kelengye

bevásárlásnál ajánljuk

Szegő Sándor

áruházának nagy fehérnemű osztályát. Elsőrangú áruk, olcsó árak

HIREK.

Ne fogjunk kezét

senkivel sem. Nem feltétlenül szükséges a kézfogás. Nagyon udvariasak lehetünk jóbarátainkkal és ellenségeinkkel is, ha nem kezelünk. Hiszen ugyanis sablon az egész. Mindenkiel kezét szoritunk és — édes Istenem — hányszor tesszük kelletlenül. A felebbvaló az alantást boldogítja egy kézzsoritással, két perccel azután, hogy áthelyezte valami rosszabb pozícióba. A hölgy kezét nyújt annak, akiről néha tudja, hogy rosszat beszélt róla. Nem is emléjük ki az u. n. bíráti (?) kézzsoritásokat.

Ezeket azért bocsájtottam előre, hogy még a fenti szempontokból sem fontos udvariasági dolog a kézzsoritás. De most éppen nem ez a szempont vezet.

Ne szoritunk kezét mostanában azért, mert — bocsánatot kérek, — de mindenkinek a keze tiszta. A megmosott kéz még nem bizonyos, hogy tiszta.

Járványos világban élünk. A külföldi bacillusok, baktériumok itt élnek és grasszálnak közöttünk. Ezeknek az egyik emberről a másikra való átplántalás legkönnyebben a kézfogás által történik. Egy orvosi gyűlésen történt, hogy egy kézzsoritási módot beszéltek meg. Az egyik orvos felkérte kollégáját, mosná meg teljesen tisztára a kezét. Megtörtént. És erről az orvosilag tisztára mosott kézzől a bacillusok ezreit tenyészettette tovább a kételkedő doktor. De hát lehet most tiszta kézzel beszélni?

A keztyű viselése volna egyik védelmi mód a baci usok terjesztése ellen, de ezt nyáron nem mindenki szereti. Maga a keztyű pedig olyan tanyája volna a külföldi ragály terjesztő mikroóknak, hogy azokat nem lehetne eléggé gyakran változtatni és elegetni.

Nem részletezzük a különféle kezeket. Egyszerűen ajánljuk, hogy a saját és környezetünk érdekében ne fogjunk kezét.

— A közönség figyelmébe. A posta főnökség értesíti a közönséget, hogy Dalmátiába a leveleket nyitva kell feladni és ugyanazok a Dalmátiában feladott postautalványok és a szállítólevelek szelvényei, ugyszintén a csomagok és a pénzlevelek írásbeli közleményt nem tartalmazhatnak.

— Talált zászlók. Bodnár Elek, a 32. vadászszázalaj vitéze a va uti töltés mellett három, egészen új zászlót talált, amelyeket a punk kiadóhivatalának adott át. Az elvesztett és megtalált zászlókat igazolt tulajdonosuk Landesmann Miksa és Társa papirkereskedésében veheti át.

Klein József

szobafestő tapétázó és mázó
Sauhely, Rákóczi-u. 63.

I-ső rendű modern kivitel,
legfinomabb bel- és külföldi anyagok.

Telephon 22. sz.

Mai távirataink.

A miniszterelnökség sajtóosztályának hivatalos közlései.

Erős harc Lublinért,

Budapest, jul. 8.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

Orosz hadszintér:

Orosz-Lengyelországban a Visztulától keletre a harc tovább tart. Az oroszok számos heves támadását véresen visszavertük. Az ellenséges tulerő elől, amely Lublin fedezésére harcba vetve elmentámadást kezdett, csapatainkat két oldalon a Kraszniktól északra emelkedő magaslatokra vontuk vissza.

A Visztulától a Bug mentén és Keletgaliciában az általános helyzet változatlan.

Az alsó Zlata Lipa mentén az ellenség előtöréseit visszautasítottuk.

Olasz hadszintér:

A Görz vidéken az olaszok tegnap ismét egyes előretöréseket intéztek ellenünk a görzi hidfő ellen, a mozgó népfelkelést is harcba küldték. A csapataink az ellenség minden támadását, mint mindig, visszaverték.

Az Isonzó középső szakaszán és a területén nyugalom van.

A karintai és tiroli határterületen csupán ágyuharc volt.

Délkeleti hadszintér:

A Trebinejtől keletre emelkedő határmagaslatokon a július 7-ére virradó éjjelen a montenegróiak ellen a harc újból megkezdődött, mivel a montenegróiak ellentámadása július 6-án meghiusult. Az ellenség éjjel még egy előretörést kísérelt meg, amely azonban gyalogsági és tüzérségi tűzünkben teljesen összeomlott. Most ott nyugalom van, a határ többi részén jelentős esemény nem történt.

Flottánk újabb sikere.

A tengeri események:

Tengeralattjáróink egyike július 7-én reggel egy amalfi típusú olasz páncélos cirkálót az északi Adrián megtorpedőzött és elsüllyesztett.

Höfer altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese

Visszavert támadások.

Berlin, jul. 8.

A nagy főhadiszállásról hivatalosan jelenti:

Nyugati hadszintér:

Suchestől nyugatra sikerült a franciáknak mintegy nyolcszáz méternyi szélességben legelői levő árkunkba behatolni. Ellentámadásnál ismét elűztük őket, az ellenség egy második támadása tüzérségi tűzünkben összeomlott. Egy árokdarabért, amelyet a franciák még tartanak, kézi gránátokkal folyik a harc. Azokat az állásokat, amelyekkel Aprementtől nyugatra elhódítottunk, az ellenség egész nap és egész éjjel támadta, de minden eredmény nélkül.

Az elfogottak száma három tisztre és több mint négyszáz emberre emelkedett. Az egész nyugati arcvonalon élénk ágyuharc folyt.

Keleti hadszintér:

Egy ellenséges támadást Kowun irányában az oroszok súlyos veszteséggel mellett visszavertünk. A Stegna falunál, Prasznisztól északkeletre és délnyugatra sikertelenek maradtak az ellenség kísérletei, hogy a Davatkától keletre emelkedő, tegnap elfoglalt kilencvenötös magaslatot kezünkben kiragadja, meghiusultak.

Délkeleti hadszintér:

A Dnjeszter és Felső-Visztula közt álló német csapatok helyzete változatlan. A Felső-Visztulától nyugatra több ellenséges állást rohammal elfoglaltunk.

A magyar konv. minoritarend löcsei róm. kath. fiu-internátusába az 1915/16-ik iskolai évre növendékek fölvetetnek. Tartásdíj egész évre 700 korona. Helyben kir. kath. főgimnázium és állami főreáliskola. Bővebb értesítést szívesen küld az internátus vezetősége.

Drogériámat

**Wekerle-tér 6.
számu házba
helyeztem át.**

HRABÉCZY KÁLMÁN.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget hogy a
Klein Pál-féle üzletet

megvettem, azt azzal szemben levő Rákóczi u. 6.
számu házba helyeztem át és saját nevem ala
tovább vezetem Amidőn ezt a m. t. hölgy közön
ségnek tudomására hozom, biztosítom egyuttal
arról, hogy igyekezni fogok mindenkor a legjobb
gyártmányu árut a legnagyobb választékban rak
táron tartani. Vevőimet előzőkeny és pontos ki
szolgálásról biztosítva vagyok kiváló tisztelettel:

Blumenfeld Jenő

MODERN

IZLÉSES

FINOM

LEVÉLPAPIROK

egyszerű és elegáns dobozok
ban, sokféle színárnyalatban,
legkülönbözőbb alakokban és
= mindenféle árban =

kaphatók dus választékban

LANDESMANN MIKSA

könyv- és papirkereskedésében Sátoraljajhely
a „FELSOMAGYARORSZAGI HIRLAP” kiadóhivatalában.

Ajánljuk a t. építő, építész és mészkereskedő urak szíves figyelmébe az általunk kizárólag fával égetett, teljesen lőnentes

I. rendü darabos meszet,

mely kiadás voltánál fogva az összes hazai termékeket felül-
nolja.

Levélbeli megkérésre azonnal válaszolunk, távirati
megrendeléseket elfogadunk.

Bankeyesület részvénytársaság
Zemplén-Szöméczi mész- és agyagipar
telepe Sátoraljaj hely.

Sürgönycím: Barki egyesület. Telefon 32.



SALGÓTARJANI

Kőszénbánya Részvénytársulat
széntermékei (szobafűtésre és ipari célokra)

NEUMAN JENŐ cégnél

Sátoraljajhely

rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségü apró és
durva szemü kétszer mosott **kovács szén** és **koks**
valamint **porosz briket** kapható.

Superfosfát-műtrágya

Káll só